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en politikai napilany 
elenik minden reggel 

A szociál-demokraták a munkanélküliek lak- 
bérhátraléka ügyében 

(Bukarest) A kamara tegnap délelőtti 
lésén, Jacobescu megállapitotta, hogy Ser- 
giciuk ukrán képviselő hamis adatokat ho- 
zott fel. A kisebbségek jogait igenis respek- 
tálják - mondja - és itt a parlamenti szó- 
széken is hangoztatja, hogy a kisebbségek- 
nek joguk van anyanyelvükön tanulni. 

Dr Fischer kéri a pénzügyminisztert, 
interveniáljon a Banca Nationalanal a devi- 
zarendelet enyhitése érdekében. A deviza- 
rendeletet mai formájában megbénitja a kül 
töldi kereskedelmet és sokat árt az ország 
presztizsének. , 

Mirescu (szociálista) megismétli az elő 
ző kormány idején elmondott interpelláció- 
ját, amelyet akkor azonban nem is méltat- 
tak válaszra. Felhivja az ui kormány figyel- 
mét is arra, hogy az erkölcsrendészeti kö- 
zegek zsarolják a prostituáltakat. 

Az örömtanyák megszüntetésével tu- 
lajdonképpen a régi állapot maradt meg, - 
mert a prostitució régi iormájában maradt. 
Egyes rendőrközegek betársultak az öröm- 
tanyákhoz és minden megy a régi iormájá- 
ban. Ezt az állitását, - mondja - még 
nem cáfolták meg. 

Egyes helyeken játékbarlangokat álli- 
tottak fel, ahol a rendőrök a társak. Fentart 
ia vádjait, mert a helyzet azóta sem válto- 
zott. 

(D. R. Joanitzescu válaszában kifejti, - 
logy Mirescu adatai megfelelnek a valóság- 
ak. A prostítució ma nagyobb veszedelmet 

jelent, mint régi formaájában. Amikor átvet- 
te a miniszterium vezetését, azonnal bizott- 
ságot küldött ki, amelynek az a feladata, - 
tanulmányozza, hogyan lehet ezt a kérdést 
megoldani. . 

(Bukarest) A válaszfelirati vita tegnap 
be eleződött. Radulescua Mehedinti a javas- 
lat előadója összegezte az elhangzott felszó 
lalásckat és tette meg észrevételeit. Kiienn- 
jette. hagy egyetért Ouca külpolitikai fe.- 

sürgettek intézkedést 

egetéseivel és magáévá teszi ennek a ki- 

sebbségi kérdésben kifejtett véleményét. - 

Kifogásoja Jorga és Argetolanu alkotmányi 
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jogi fejtegetéseit, amelyek nem méltók azok 
hoz a nehéz gazdasági időkhöz, ameilyeket 
az ország átél. Beszéde további során éles 
szavakban támadja a liberális pártot, amiért 
elutasitotta a koncentrációs kormányban 
való részvételt. Azzal ienyegeti meg a libe- 
rális pártot, hogy el iog tünni a politikai szin 
térről. 

Ezután Volcu Nitzescu három törvény- 
javaslatot nyuit 5e, amelyekre a Báz ki- 
mondja a sürgősséget. 

Raduceanu szociáldemokrata a munka- 
nélküli munkások lakbérhátralékáról beszé! 
négy hónapi haladékot kér és ennek lejártá? 
val csakis jogerős törvényszéki itélettel le- 
hessen kilakoltatást eszközölni. 

Manoilescu ujból interpellált a szenátusban 
az orosz kérdésben 

(Bukarest) A szenátus tegnapi ülésén 
Manoilescu reflektált Gafencu külügyi állam 
tthárnak tegnapi felszólalására. Hangsu- 
lyoza, hogy az oroszt-török szerződés va- 
lósággal riasztóvá vált. Olyan gazdasági és 
politikai kapcsolatok jöttek létre Törökor- 
szák és a szovjet között, amelyek nyugtala- 
nitók. 

Az a tény, hogy Lengyelország Romá- 
nia megkérdezése nélkül irta alá az- orosz 
megnemtámadási szerződési. azt jelenti, 

hogy az orosz-lengyel-török gyürü ve- 
szi körül Romániát. Kérdést intéz a külügy- 
miniszterhez, milyen intézkedéselkel igyek- 
szik e helyzetet szanálni. 

Caiencu külügyi alminiszter válaszolt 
Manoilescunak és hangsulyozza, hogy az - 
orosz-török viszony kialakulására Románia 
nem gyakorolhat beiolyást, éppen ugy mint 
ahogyan nem határozhatja meg egy kfütöldt 
állam miniszterének, hogy hol töltse a sza 
badságát. 

A Banca Nationala ultimátuma a konverziós 
törvény ügyében 

(Bukarest) A belpolitikai élet egyre ife- 
szültebb lesz és centrumában a konverzió 
kérdése, valamint a népszövetségi szakértők 
megjelenése áll. 

Tegnap az ahir terjedt el a parlament- 
ben, hogy a konverziós javaslatot a kor- 
mány ezuttal nem terjeszti be, hanem az - 
őszi időszakra halasztja, mert most ugysem 
volna letárgyalható s elnyelve a rövid szü- 
netet, átnyulna az október 15-én kezdődő 
őszi ülésszakra. 

Ez a hir önkéntelen fakasztotta az el- 
lenvetést, hogy a konverzió módositását el- 
ső sorban a külföld követeli, tehát lehetet- 
lenség fenntartani a játékot. 

A külföldi szakértők itt legyenek és a 
módositás ne legyen sehol. A másik oldal- 
ról a hirt azzal igyekeztek megtámasztani, 

hogy a konverziós módositás elhalasztásá- 

hoz Maniu is hozzájárult. A tegnap esti ml- 
nisztertanácsról kiszivárgó értesülések szes 
rint, azonban végetvetettek a kósza hirnek) 
A minisztertanács ugyanis 

váratlanul elhatározta, hogy ma Beter. 
jeszti a javaslatot. A Dimineata szerin 
ez a váratlan határozat a Banca Nati 
onala erélyes hanga közbelépésének 10 
lyománya. a 

A Banca Nationala kifejtette, Hogy Ha * 
kormány a kérdés elintézését tovább Ha 
gatia, a hitelélet ujraszervezését megak 
ja, ami hamarosan sulyos eveszedelm 
iog járni. 

Ragaszkodni kell a törvény gyors 
szavazásához. A Dimineata sejteni engedi, 
hogy a eluzet, Bank közbelépése utimá, 
tumszeri volt. 

* 



Két elbocsájtott rendőrtiszt 450 dollárt 
tutabolt egy Amerikából hazatért iparostól 

Mulatás után 

(Arad) Az aradi rendőrség tegnap letar 
tóztatott két volt rendőrségi alkomisszárt, 
akik italozás közben ellopták Nichi Teodor, 
Amerikából hazatért iparos négyszázötven 
dollárját. 

A rendőrség megállapitotta, hogy Nichi 
az aradi rendőrség két elbocsájtott alkomi- 
szárjával, Sitariu Iléssel és Lungulescu Pé- 

vvvvvvVV. 

Nem kerül statáriális 

ijosztották ki 

terrel mulatott együtt. Házkutatást tartot- 
tak náluk és Lungulescu lakásán az egyik 
aszallap alatt hat huszdolláros bankjegyet 
találtak. 

Hét huszdolláros bankiegy hiányzott. - 
A rendőrség letartóztatta Lungulescut, Si- 
tariu azonban neszét vette, hogy keresik és 
megszkött. A rendőrség körözi. 
wWvvvvvvvv 

biróság ele Linták 
dános, aki a vonaton lelőtie haratjat 

Döntött az 

(Budapest) Mint ismeretes, pác nap 
előtt a budapcst-békéscsabai vonaton Lipták 
János Gyömrő állomás közelében lelőtte - 
Szegedi nevü ellenfelét, felesége, pedig le- 
vitriolozta a vonat néhány utasát. A csend- 
x'rség letartóztatta őket és a nyomozás be- 
tejezése után beszálitotta a pestvidéki - 
igyészség iogházába. 

Lipták letartóztatása alkalmával azzai 

ügyészség 

védekezett, Hogy féltékenységből és önvé- 
delembő követte el a gyilkosságot A pest- 
videki ügyészség tegnap döntött albran a 
kérdésben, hogy Linták statáriális biróság 
elé kerül-e, vagy sem. 

Az ügyészség ugy döntött, hogy Lipták 
nem kerül statáriális oiróság elé, hanem 
rendes biróság fog itélkezni ügyében. 
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Tőrzslapot kell feliektetni 
minden adózőóról 

Az adóbehajtást szorgalmazza a miniszter 

Bukarestből jelentik. A pénzügyminisz- 
er felhivást intézett az öszes adóbehajtó kö- 
zegekhez, hogy fokozott sulyt helyezzenek 
az adébehajtásra. 

A lövőben minden egyes adózóról törzs 
lapot kell lefektetni. 

Ebben ki kell mutani az utolsó három esz- 
teendő adóvallomásait és fel kell tüntetni, 
hogy az adósok a multsan milyen mértékben 
tettek eleget fizetési kötelezettségeiknek. A 
jövőben csak a jóhiszemü adósoknak lehet 
halasztást adni. i 
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kozó cis Inyprr 
1ak nézték az imád- 

mást 
Thury Zoltán kalandja 

(Maroshéviz) Különös kalandban volt 
része szombat délelőtt a Borszék fürdőről 
hazatérőben Maroshévizen tartózkodó Thuri 
Toltán marosvásrehlyi cigányprimásnak. - 

A szezon végeztével Thury 10 napra 
Toplicára szerződött és szombat délelőtt ő 
és egyik társa a római katholikus templom- 
ban imádságukat végezték. Rajtuk kivül - 
nem tartózkodott a templomban senki és 
már elmenőben voltak, amikor a templom 
udvarán találkoztak a templom sekrestyésé- 
vel. 

Később, amikor a zenészek a Trausil- 
vánia kávéház felé értek a sekretyés utánuk 
rohant és kiáltozni kezdett. Segitség, fogják 

meg, kirabolták a templom perselyét...! 
A sekretyés mögött ott szaladiak Ranz 

Gyula, Zérigh Mihály, Walter Kolozs és 
Császár Dénes egyháztanácsosok és egy - 
nagy tömeg. Ranz Gyula fényképész csend- 
őrért szaladt és a primást letartóztatták és 
az őrsre bekisérték. Végül is Tanase Őrspa- 
rancsnok hazatért a csendőrőrsre és megál- 
lapitotta, amidőn a templomba kiszállt, - 
hogy nem történt rablás, csupán a persely 
kezelésével megbizott egy házi közeg elfelej 
tette a perselyt bezárni. 

Toplicán érdeklődve várják, miképen 
szolgáltatnak elégtételt az ártatlanul meg- 
hurcolt cigányprimásnak. al vvvvvvvvvvvvvvvvVVvvvvvvVVvVVVvvVvvVvVVvVVvVvvvvvvvvvvvvvv 

„Ki az urát nem szereti..." 

(Temesvár) A temesvári itélőtábla szű- 
neti tanácsa tegnap Blaj Katica, az aradme- 
gyei Pankota községbeli asszony bünügyé- 
vel foglakozott, aki az elmult év márciusá- 
jan vasvillával agyonverte férijét. 
BIaj Isaia gazda március kilensadikén 

ye főztjét 

este részeg álapotban tért haza, ahol felesé- ge kitünő savanyukáposztával várta vacso 
rára. A gazda azonban fitymálta az ételt, 
mire a házastársak között veszekedésre ke- rült a sor. A veszekedés hevében az asz- 
szony felkapta a vasvillát és addig vegte az- 

öltözött hölgy rendkivül izgatottan viselke. 

zal férie fejét, amia az holtan a lr 
rogyott. Az aradi törvényszék a férigyilk, 
ass három évi börtönre itélte. Fele 
zés folytán az ügy a temesvári itélőtább, 
elé került, amely szeptember hatodikán u 
deti ki itéletét. I 
"vvvvvvvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvr, 

Négyszazezer lejes birság 
kovakőcsempészésért 

(Lugos) Erdekes leleplezést sikerül 
eszközölnie Lugoson Ristea Péter aradi m 
nopol detektivnek. A Lugoson időző detek. 
tiv ugyanis az ottani Simplon szálló halljá ban figyelmes lett arra, hogy jobb ruhába 

dik. Amikor a hölgy bejelentette a nevét; portásnál a detektiv a következőket haj 
lotta: 
- Sida Meleca vagyok Aradról. 
A detektiv erre a hölgyhöz lépett és el 

mondotta, hogy ő is aradi s esetleg szolgá. 
latára lelhetne valamiben. Risteanak különö. 
sen az tünt fel, hogy a hölgy egy meglele- 
tősen nagy csomagot tartott a kezében, amelyet pillanatra sem engedett volna el 
Meg is kérdeze a hölgytől, hogy mit visza 
csomagban. Az ismeretlen hölgy azonban ugy tett, mintha nagyon kimerült lenne és 
kezével csak fáradtan legyintett. Ristea 
ismételt kérdésére azonban a detektivhez hajolt és bizalmasan megmondta neki, hogy 
tüzkövet visz a csomagban. 

A detektiv még egy darabig Bbeszélge. 
tett a hölggyel, majd pedig rendőrt hivott, 
A raitakapott csempésznőt a monopolhaió- 
ság négyszázezer lej birsággal sulytotta, 
A rendőrségnek az a gyanuja, hogy Sida 
Meleca többekkel is összeköttetésben állotti 
és most cintkostársainak kézrekeritésére is 
bevezették a nyomozást. 
TVVVVVVVVVVVVVVVVVvYvvvvVVV 

RADIOMUSOR 
PÉNTEK: 

BUKAREST. 14: Gramofon. 12: Gramofon, 
4: Sibiceanu-zenekar: Könnyü és román zene. 
6.40: Gramofon. 7: Theodorescu hegedümű. 
vész. 7.50: Szkeccs. 7,45: Fuvolaszóló. 8.5. 
Fonito zongoraművésznő. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre- 
müködik Gavora Hilda (ének), Keriay Ferenc 
(ének) és Szijj Dénes (tárogató). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. 12.05: győri Parádi Jó- 
zsef és cigányzenekarának zenéje, 5.45. A 
Budapesti Koncert Szalonzeneker hangver- 
senye. 5: Az indiai óceánon. Irla és felolvássa 
Kertész József. 5.30: Gramofonhangverseny, 
7: Az élet figurál. Irta Bibó Lajos. Felolvassa 
Beöthy Baba. 7.30: Neumann László hegedü- 
hangversenye Zongorán kisér Polgár Tibor. 
8: Ügetőversenyeredmények. 8,.10: Vénleányok. 
Vigjáték négy felvonásban. Irta ]. M. Barrie. 
Forditótta Mihály lózsef. Rendező Odry Ar 
pád. Utána körülbelül 9.50: Időjelzés, hirek, 
időjárásjelentés. Majd: Az Ostende kávéház 
szalon, jazz- és cigányzenekarainak zenéje 
Kalmár Pál énekszámaival. 

SZOMBAT 
BUDAPEST. 9.15: Az államrenvőrség ze 

nekarának hangversenye. Vezényel Szöllőssy 
Ferenc. 11.15: Ifjusági félóra. 12.05: A házi 
ötös hangversenye. A: Gyermekjátszóóra, § 
A Szociális Missziótársulat előadása, Farkas 
Edit alapitó főnökasszony: Üzeneti a misszió 
ifjuságnak. 5.30: Héderváry Ferenc és cigány- 
zenekarának zenéje. 6.30: A székesfővárosi 
zenekar hangversenye a városligeti Iparcsar- 
nok előlti zenepavillonból. Közremüködik: B. 
Bertók Ferike (ének), Felvinczi Takács Alia 
(hegedü) és Koréh Éndre (ének). Vezényel 
Bor Dezső. 7.50: Lóversenyeredmények. 8. 
Mit üzen a rádió, 8.45: Az operett fejlődése. 
XVII. rész. Az Operaház tagjaiból alakuli 
zenekor hangversenye Farkas imre előadásá 
val. Közremüködik Relle Gabriella és Nád 
Jenő. Vezényel Nagypál Béla. Sirauss Oscal 
es!. Utána körülbelül 10.50: Időjelzés, idójárás jelentés, hirek, Majd: ld. Kiss Béla és cigány 
zenekarának zenéje a Cellért szállóból. 
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(Páris) Herriot miniszterelnök, tegnap 

árisba érkezett és délutánra már miniszter 
tanácsot hivott egybe, hogy a német memio- 

andum ügyében állástfoglaljon. 
A írancia lapok mai száma közli a né- 
met emlékirat 10 pontját, amelyek a követ- 

ezők: 
A 1. A jelenlegi sorozási rendszer megvál- 
áztatása. 
2. A 12 éves katonai szolgálati idő leszál- 
ása. 

ut A hivatásos véderő miliciával való pót 

4s A hadilétszám 300 ezer főre való fel- 

emelés éz tüzérség felállitása. 
6. Tankezredek létesitése. 
7. Hadirepülőpark kiépitése. 

8. Repülőiskolák létesitése. 
9. Haditlotta kiépitése. 

10. 35 ui hadianyaggyár létesitése. 

A francia sajtó hevesen támadja a né- 

met követeléseket. 

(Bukarest) A tegnapi bukaresti lapok - 
budapesti jelentés alapján azt a feltünéskel- 
tő cikket közli, hogy a Károlyi kormány bu- 
kófélben van és 

gróf Bethlen István tér vissza a kor- 
mány élére, aki restaurálni fogja a mo- 
narchiát. 

A bukaresti sajtó fantasztikusnak tetsző hir 
adását természetesen a legnagyobb kétke- 
déssel és fenntartással kell fogadai. 

Párisból jelentik. A francia iőváros lap- 
jaiban igen szenzációs tudósitás jelent meg 
szerdán, amely grói Bethlen István volt ma 
gyar miniszterelnökről szól. 
A párisi lapok közlése szerint gróf Beth- 
len (styán hosszabb ideig Franciaroszágban 
Időzött és megfordult Párisban is. Külön ér- 
dekessége a párisi lapok tudósitásának az a 
Wyvvv 

(Bukarest) A Curentul késő éjszakai ér 
tesülése szerint egyik Targu Jjiu melletti köz 
égben sulyos események játszódtak le. Éj- 
él után a falusiak nagyszámban összegyü- 
lekeztek és a községháza elé vonultak. 

Megostromolták az előljáróság épületét 
És halálra keresték a primárt. A csendőrők 
Mettek a szorongatott primát segitségére. - 
A Csendőrők is ienyegető helyzetbe jutottak 

re fegyverükt használták. Sortüz dördült 
L aminek több sebesült áldozata van. Tar- 

m Jliuból csendőri különitmény szállott ki. 

vvvV*v 

Csendőrsortüz dördült 
el Tárgu-Jiu mellett 

Megostromolták a községházát 

a dől el a beutheni haláltaitéltek 
sOfSa Mit követel Mémetország Franciaországtól 

a fegyverkezés ügyében 
(Berlin) Német politikai körökben nagy 

elkeseredést szült, Hogy a francia kormány 
nyilvánossáíra hozta a német követeléseket, 
holott Neurath külügyminiszter és Francois 
Poncet francia követ megállapodtak, hogy 
a jegyzék ügyében a tárgyalásokat titokban 
fogják folytatni. 

A Wolit ügynökség tegnap délután az 
alábbi kommunikét adta ki: 

A párisi lapokban nyilvánosságra ho- 
zott tiz pont összefoglalása azoknak az elő- 
nyöknek, amelyek már más országokban - 
megvannak. Hangsulyozzák, hogy a német 
kormány jegyzéke nem ultimátumszerü. 

(Berlin) A német kormány a többi nagy 
hatalmakat is tájékoztatta a írancia kor- 
mánynak átadott jegyzékről. A jegyzék - 
egyébként nem keltett meglepetést, - mert 
Papen kancellár már Laáusanneban is felve- 
tette az egyenjoguság elismerésének prob- 
lémáját, azonban akkor annak tárgyalását 
későbbi időpontra halasztották. 
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Bethlen lesz a miniszter- 
elnök és visszaállitja a 
magyar királyságot -- 

a bukaresti lapok szerint. -- Gról Bethlen István 
titokban Franciaországban járt és Ghika volt 

román külügyminiszter vendége volt 

része, amely arról szól, hogy gróf Bethlen 
István Fontainebleau-ban járt és itt vendége 
volt Ghica hercegnek, a volt tomán külügy- 
miniszternek. 

Arról, hogy gróf Bethelen István mint 
privát ember, vagy mint politikus tartózko- 
dott a irancia fővárosban, a párisi lapok rész 
leteket nem közö:nekkkekkek 

Gróf Bethlen István egyébkent francia- 
országi utjáról tegnap este érkezett vissza a 
magyar fővárosba. 

(Budapest) Gr. Bethlen István Budapest 
re érkezése után nyilatkozott a lapoknak, 
amelyben kijelentette, hogy Párisban mem 
találkozott, Ciika volt román külügyminisz- 
errel. 

. 

ik t 

A Targu Jiuból kapott értesitést nem 
volt alkalma ellenőrizni a bukaresti lapnak. 
Ilyeniormán egyelőre sem a község neve, 
sem az összeütközés aránya nem ismeretes. 
vvvvvvvvvVVvvVVV 

Időójárás 
Változékony, északról terjeszkedő mér- 
sékelt hősülyedés helyenkint esővel. 

/ 

Mihály nagyvajda közép- 
iskolai tamnuló 

(Bukarest) Mint ismeretes, az elmult is- 
kolai évben Mihály nagyvajda sikerrel tette 
le a vizsgát a negyedik elemi osztályból. - 
A trónörökös most liceumba kerül. E hó 20 
án teszi le a trónörökös a felvételi vizsgát 
amelyre már most erősen készül. 

Maniu még gyengélkedik 
(Bukarest) Maniu, aki még nem érzi 

magát teljesen jól, a kamara tegnapi ülésén 
sem jelent meg. Duca szerdai beszédére Mi- 
chalache fog válaszolni. 

Emelik a kenyérmagvak 
behozatali vamját 
(Bukarest) A kamara megszavazta a 

törvényjavaslatot, amellyel a buza és roze 
behozatali vámját vagononként 40 ezer leire 
bárminemü liszt behozatali vámját vagozon- 
ként 60 ezer leire emelték fel. A jövőben a 
törvény felhatalmazása alapján miniszter- 
tanácsi jegyzőkönyvvel lehet a buza és liszi 
behozatali vámjának összegét váltóztatni. 

Emelkednek a petroleum- 
papirok 

(Bukarest) A tegfiapi tőzsdén a petro- 
leumpapirok emelkedni kezdtek és zárásigi 

minden petroleumpapir 5-10 pontot emel- 

kedett. Évek óta nem volt rá példa, hogy a 
petroleumpapirok árfolyama emelkedjen. - 

Még nem tudják okát adni a különösnek tü- 

nő jelenségnek. 

Cáfolják Varzaru őrnagy 
szökésének hirét 

(Bukarest) A Calerndarul cikkének nyo- 
mán az egész országot bejária a hir. hogy 

Varzaru őrnagy a kémkedésért 20 évi kény 

szermunkára s lefokozásra itélt tiszt, - aki 
büntetését a nagyenyedi iogházban tölti - 

megszökött volna. A belügyminiszterium 

kommunikét adott ki, amelyben erélyesen 
cáiolja a különben is tenntartással közöd 

hireket. 

Gyujtogatásért elitélt vad- 
lottakat helyezett szabad- 
lábra a tábla 

A nagyváradi törvényszék - mint an- 
nakidején megirtuk - kisebb-nagyobb bör- 
tönbünteésre itélte Lasca Mihály, Lasca Mi- 
hályné, Stefi Coste, Lasca Vasile Dad De- 
sideriu és Jas Gavril falusi parasztokat egy 
Vaskó melletti községből, akikről bebizonya 
sodott, hogy ielgyuitották házukat, hogy a 
biztositási összeghez jussanak. Az elitéltek 
védője most az itélőtáblától kérte védencei 
szabadlábra helyezését azzal érvelve, hogy 
mindegyiküknek bejelentett lakásuk és va- 
gyonuk van. A tábla második szekciója teg- 
nap el is rendelte az öt gyujtogató szabad- 
lábra helyezését 

Mérgében felakasztotta 
magát 

(Berettyóujtalu) Különös öngyilkosság 
történt kedden éjlzsaka a biharmegyei Körös 

szakál községben. Itt lakott Major Viktorné, 
22 éves fiatal asszony, akit arról ismertek 

a községben, hogy igen érzékeny és ingerlé- 
keny nő, amelett jószivü is. Kedden valószi- 
nüleg összeveszett valakivel és hirtelen mér 
gében felakasztotta magát az éjszakai órák- 
ban. Mire rátaláltk, halott volt. Mivel az ön- 

gyilkosság ténye kétségtelenül megállapi- 
tást nyert, az ügyészség Major Viktorné el- 
temetésére megadta az engedélyt. 
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Mélszáz kommunis 
tartózíattakle 
Beszarábiában 

(Kisenev) A besszarábiai Balti város- 
kában a hatóságok nagyarányu kommunista 
szervezkedést lepleztek le. Elfogtak egy sif 
rirozott jelentést, amely az észak-besszará- 
biai kommunista szervezkedésről számolt be 
A gelentés alapján leleplezték a kommunista 
vvvvvV 

Egy chitrirozott jelen- 
tés árulta el a sejteket 

selt-rendszert és eddig 
200 letartóztatást eszközöltek, 

Baltiban és a környékbeli városkákbamn. 
A tömeges letartóztatások hire nagy iz 

galmat keltett Besszarábiában. 

v 

Elesre fent kaszával felkon- 
tolt egy gazdát egy béresfiu 

Az összeszólalkozás vége 

(Debrecen) Borzalmas kimenetelü ösz- 
szeszólakozás történt a Nyirségben Felsőpá 
zsiton. 

Bodán Gergely 31 éves felsőpázsiti la- 
kós, eddig még kideritetlen okokból kifolyó- 
lag meg akarta fenyiteni Dankó Józsei i8 
eves ottani lakós hatéves öccsét. Dankó Jó- 
zsel, aki a közelben kaszált, meg akarta vé- 
deni öccsét és ebből szólakozás támadt, - 
majd tettlegességr eis került állitólag a sor. 

Dankó Józset az összeszólakozás hevében 
fölkapta a lába előtt heverő élesre fent ka- 
szát és teljes erejével hátulról Bodán Ger- 
gely hátába vágta ugy, hogy a kasza tel- 
jesen átfurta a szerencsétlen ember testét s 
elől a hasán jött ki. 

Eletveszélyes sérüléseivel a kórházba 
szállitották, ahol az éjjel 11 órakor meg- 
halt. Dankó Józsefet a csendőrség letartóz- 
tatta, kihallgatása még folyamatban van. 

TVVVVVVVVVVVvvvvvvvvvYe VVVVVvVVVVYVVVVvvvvvYvvvvv 

e nikezeit az ecéiső 
ia "bola-nyerő 

Tegnapi számunkban közöltük az óra- 
tombola eredményéet, közöltük a 6 nyertes 
számot, melynek tulajdonosa egy-egy kitü- 
nő szerkezetü órát nyert. 

Első napon mindjárt jelentkezett az - 
első nyerő, aki az „Erdélyi Magyarság" 20 
beküldött lapfejével nyert. 

Kiss Endre bihari kovácsmester, az - 
1104 Számu tombola jegy tulajdonosa. 

Tegnap már át is adta kiadóhivatalunk a 
nyeremény órát. Várjuk a többi 5 nyerő je- 
lentkezését. 

Most folyó tombola akciónk háromszor 
10 kiló liszt és háromszor 1 süvez cukor 
nyéreményhez juttaja a szerencsés olvasót, 
aki 12 sorszámmnal ellátott lapfejet beküld 
és tombolaszámát kihuzzuk. Ismét 6 olva- 
sónk fog nyereményhez jutni. 
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előtte 
katholikus 

magái egy 
lelkész 

Gyógyithatatlan betegságe miatt vált meg az élettől 

(Szeged) Megdöbbentő öngyilkossági 
ügyben tett jelentést a szegedi ügyészség- 
nek a makoi rendőrség. Simon Zoltán makól 
lelkész öngyilkosságot követett el. 

Szinte példátlanul áll ez az öngyilkos- 
sági ügy, mert katholikus lelkész eddig még 
nem követett el öngyilkosságot. Ez az első 
eset, hogy papi ember emelte maga ellen a 
gyilkos fegyvert. 

Simon Zoltán a makói belvárosi plébá- 
nián volt beosztva. Itt is követte el az ön- 
gyilkosságot. 

Revolverrei rmellbelőtte magát. 
A harmincötéves papot az öngyilkosság el- 
követése után azonnal a kórházba szállitot- 
ták, az orvosok megállapitották, hogy 
életveszélyes sérülést szenvedett. 
Ápolás alá helyezték és most élet és halál 
között lebeg. 

A megdöbbentő öngyilkossági üggyel 
kapcsolatosan megindultak Makón és kör- 
nyékén, Szegeden is a találgatások. Vajjon 

jért követte el tettét á fiatal lelkész. Az 
gyik verzió szerint gyógyithatatlan beteg- 

sége miatt akart megválni életétől Simon 
Zoltán, akit a közelmultban megoperálták, 
de az operáció nem járt kedvező eredmény- 
WvVvvvvVvv vv 

zönségsek. A e 1 
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nyel. Simon Zoltánnak sulyos gyomorbaja 
van. 
A másik verzió szerint nem betegsége 

késtette arra, hogy megváljon az élettől, - 
hanem az a körülmény, hogy hivatali állá- 
sában is akadályozva érezte magát feladatai 
elvégzésére, éppen gyenge szervezete miatt. 
NVVVVVVVVVVVVvvvvVv 

Sikkasztás ecimén vádiratot 
adtak ki a nagyszalontai 
Népbank volt igazgatója 
ellen 

A nagyszalontai Népbank bukásának bot 
rányai még élénk emlékezetében élnek a kö- 

ssel végződő 
hényszeregy na betétesek 
bünvádi felejelentést tettek az igazgatóság 
ellen. Több mint egy éven át tartó vizsgálat 
után a vizsgálóbiró most készült el első vád- 
határozatával, amely 108 ezer lej elsikkasz- 
tása miait. 

vádat emel Ormay Lajos, a bank vezér- 
igazgatója és Széles Károly cégjegyző 
ellen . 

A népbank ellen a vizsgálat tovább folyik. 

z.. 

I Prefectura Jüdetulul Bihor. 

Eriss Ujság kiadóhívatata. Gyakorlottaló 

ki hasonló szakmában jártas, előnyben része- 

. a 

Serviciul Economic. 
No. 7261, 9830, 9631, 9533, 9528, 983111932 

Publicatiune. 
Se aduce la cunostinta celor interesay 

ca in ziua de 15 septembrie 1932, ora 10 m. se va tine in localul serviciului Economi 
al Prefec'urei judetului Bihor, tratare pfip 
buna invoiala cu supra oferte, pentru urma, 
toarele lucrari: 

1) Aprovizionarea pietrei sparte De sos jud. Alesd-Padurea Neagra-Chiribis km 32-46, in valoare de 215.620 lel. 
2) Repararea podului no. 23 pe sos. jud vic. Belfix-Pocola la km .13.500, in valoa. re de lei 24.0C0. 

3) Repararea judetului no. 30 pe eo jud Episcopia-Marghita, la km. 35.000 i valoare de lei 22.0000. 
4) Repararea podului no. 35 pe sos. jud. Episcopia-Marghita la km. 36.800 in vala are de lei 20.000. ' 
5) Repararea alor 11 podete de piatra pe sos. jud. Les -Tinca-Belin in valoare de lei 37.000. 

6) Repararea podurilor no. 3 si 7 pe sos 
jud. vicinala Biharea-Sacueni-Marghita 
in valoare de 1ei 34.000. 

7) Apararea malului Crisului Negru int- 
re km. 30.0-30.2 pe sos. jud. vic. Belfix.- 
Pocola, in valoare de lei 28.000. 

8) Repararea podului no. 20 pe sos. jud. Chiribis-Suplac la km. 10.340 in valoare 
de lei 19.000. 

Tratarea prin buna invoiala se va tine in conformitate cu art. 88-110 inclusiv din legea contabilitatii publice, regulamentul O. 
C. L. si normele publicate in monitorul ofi- cial no. 127 din 4 Junie 19031.l. 

Toate persoanele, cari vor lua parte la 
tratare vor depune pe langa oferta si 0 ga- 
rantie de 5% din valoarea furniturei oferite iar oferta se va face numai in conformitate 
cu caietele de sarcini, cari pot fi vazute in 
fiecare zi intre orele oficiale la serviciul tel 
nic al jud. Bihor. 

Cradea, la 27 august 103zz 
Prefect: Seful Serviciului 

Popovici : Ciortin 
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Apróhirdetések 

Alkalmazás 
UJSÁGARUSITÓKAT jó keresettel al- 

kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. , 

ÜGYNÖKÖT, vagy ügynöknőt keresek Püspökii ut 10. . 903 
FŐZÉSHEZ értő mindenes leányt azon- 

nalra keresek, Salamon, Bathányi ucca 2) 
UZLETSZERZOT keres a Nagyváradi) 

előnyben. a i ná 4 ' 
FIATAL kifutó fiu felvétetik Millye fű- 

szerüzlet, Széles ucca 26. 895 
MUNKANELKÜLIEKET megélhetési le- 

hetőséghez segitünk. Ciu; a kiadóban. 849 
ÜGYES kiszolgáló kisasszony felvétetik 

sül. Aszódinál, Sas palota. 
FIATAL segédet keresek azonnalra. 

Steiner pékfiók, Kossuth ucca 4. 804 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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